

# Astăzi, Marți, 15 Octombrie, 2024

## Sf. Sfințit Mc. Lucian, preotul din Antiohia

### 1 Tesaloniceni 1

6 Și voi v'ăți făcut următorii noștri și ai Domnului, într-un mult necaz primind Cuvântul cu bucuria Duhului Sfânt,

7 așa că pildă v'ăți făcut tuturor credincioșilor din Macedonia și din Ahaia.

8 Că de la voi a răsunat cuvântul Domnului nu numai în Macedonia și în Ahaia, ci'n tot locul a pătruns credința voastră în Dumnezeu; așa că nu-i nevoie să mai spunem noi ceva,

9 de vreme ce asupra noastră ei înșiși povestesc despre ce fel de primire am avut la voi și cum v'ăți întors voi la Dumnezeu de la idoli, ca să-I slujiți Dumnezeului-Celui-Viu și adevărat

10 și să-L așteptați pe Fiul Său din ceruri<sup>1</sup>, pe Care El L-a înviat din morți, pe Iisus Cel ce ne izbăvește din mânia ce va să vină.

### Luca 11

1 Și a fost că pe când era El rugându-Se într'un loc, după ce a

încetat I-a zis unul din ucenicii Săi: „Doamne, învață-ne să ne rugăm, așa cum și Ioan i-a învățat pe ucenicii lui”.

2 Și le-a zis: „Când vă rugați, ziceți: Tatăl nostru Carele ești în ceruri, sfințească-se numele Tău. Vină împărăția Ta. Facă-se voia Ta precum în cer așa și pe pământ.

3 Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă'n fiecare zi.

4 Și ne iartă nouă păcatele noastre, căci și noi iertăm oricui ne-o datorează nouă. Și nu ne duce pe noi în ispită, ci ne izbăvește de Cel-Rău”.

5 Și le-a zis: „Cine dintre voi<sup>2</sup>, având un prieten, de se va duce la el în miez de noapte și-i va zice: Prietene, împrumută-mă cu trei pâini,

6 că mi-a venit un prieten de pe drum și n'am ce să-i pun dinainte;

7 dar acela, răspunzând dinlăuntru, i-ar zice: Nu-mi da de lucrul, acum ușa e'nchisă și copiii mei sunt în așternut cu mine; nu pot să mă scol să-ți dau...

<sup>2</sup> Din cauza complexității gramaticale, întrebarea pare neterminată; răspunsul ei se află în versetul 8.

<sup>1</sup> Ideea: să vină din ceruri.

8 Vă spun Eu vouă: Chiar dacă nu se va scula și nu-i va da pentru că-i este prieten, pentru îndrăzneala lui, totuși, se va scula și-i va da cât îi trebuie.

9 Și Eu vă zic: Cereți și vi se va da; căutați și veți afla; bateți și vi se va deschide.

10 Că oricine cere, ia; și cel ce caută, găsește; și celui ce bate, i se va deschide.<sup>3</sup>

## Tâlcuire



Domnul a dat o rugăciune de obște pentru toți, cuprinzând în ea toate nevoile noastre, duhovnicești și trupești, lăuntrice și din afară, veșnice și vremelnice. Dar fiindcă într-o singură rugăciune nu poți înșira toate lucrurile pentru care ajungi în această viață să te rogi lui Dumnezeu, după rugăciunea cea de obște a dat un îndreptar pentru atunci când vrem să cerem un anume lucru: „Cereți și vi se va da; căutați și veți găsi; bateți și vi se va deschide”. În biserica lui

Dumnezeu așa se și face: creștinii se roagă împreună pentru nevoile obștești, dar fiecare în parte înfățișează lui Dumnezeu nevoile și trebuințele sale. Împreună ne rugăm în biserică după rânduielele lăsate de Sfinții Părinți, care nu sunt altceva decât Rugăciunea Domnească tâlcuită și înfățișată în felurite chipuri; iar în parte ne rugăm acasă, fiecare pentru ale sale, precum știe. Și în biserică putem să ne rugăm pentru ale noastre, și acasă putem să ne rugăm pentru ale obștii. Pentru un singur lucru trebuie să ne îngrijim: ca atunci când stăm la rugăciune, fie că suntem acasă ori în biserică, la noi în suflet să fie rugăciune adevărată, adevărată întoarcere și suire a minții noastre către Dumnezeu. Fiecare să facă asta așa cum știe. Nu sta ca o statuie și nu bălmăji rugăciunile ca o mașină muzicală întoarsă cu cheița. Poți să stai solemn și să mormăi cât vrei, dacă mintea îți hoinărește și inima ți-e plină de cugetări deșarte. Dacă tot te-ai sculat la rugăciune, ce te costă să-ți iei cu tine și mintea împreună cu inima? Și ia-le, chiar de se vor împotrivi. Atunci se va înfiripa o rugăciune adevărată, ce va atrage mila lui Dumnezeu și făgăduința făcută rugăciunii de către Dumnezeu – „cereți și vi se va da” – se va împlini. Adeseori,

<sup>3</sup> *Sfânta Scriptură* versiune diortosită după *Septuaginta*, redactată și adnotată de Mitropolit Bartolomeu Valeriu Anania

Dumnezeu nu dă fiindcă nu vede o cerere, ci numai oameni care stau ca și cum ar cere.<sup>4</sup>

---

<sup>4</sup>Sfântul Teofan Zăvorâtul, *Tâlcuiri din Sfânta Scriptură pentru fiecare zi din an.*